TRANSFORMATORLER

Sekildeki ideal
transformatorin
girigine 100 Voltiuk
alternatif  gerilim

uygulantyor.

Direncte harcanan gii¢ 80 Watt olduguna gore;

1. Takimi 4 Adir.
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IIl. Direncin uglan arasindaki gerilim 20 Volt'dur.
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Sekildeki X ve Y ideal transformatorlerinden K bobinine
alternatif V gerilimi uygulanyor.

Baska higbir degisiklik yapiimadan L bobininin sa-
rim sayisi 2 katina ¢ikarilip, M bobininin sarim sayisi
yariya diisiiriiliirse, N bobininden alinan gerilim kag¢

katina gikar?
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Sekildeki gibi baglanmis X ve Y ideal transformatérieri-
nin K, L, M ve N bobinlerinin sarim sayilar N, N/, Ny,
ve NN’dir.
V> V2 olduguna gore;

o Ny < N

fl. NK > I\IL

L Ny, > Ny
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
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Sekildeki ideal transformatérierin K, L, M ve N bobinle-
rinin sanm sayilar NK, N NM ve NN’dir.

Nk _ Nm _ 1 . .
NS 2 ve N~ 7 olduguna gére, V,, V, ve Vs ara-

sindaki iliski nedir?

A V>V, >V B) Vo>V, >V
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Sekildeki- ideal X ve Y transformatérlerinden X'in K
bobinine 100 Voltluk alternatif gerilim uygulanyor.

K bobinine uygulanan gerilim degistiriimeden N
bobininden 80 Volt gerilim elde etmek igin;

1. L bobininin sanm saysi iki katina gikarimall
1l. N bobininin sanm sayisi iki katina gikarnimal
Il. M bobininin sarim sayisi ikl katina gikariimal
igslemlerinden hangileri yapilabilir?
A} Yalniz | B} Yalniz Il C)lvell
D)l velll E) I, lhvell

Sekildeki ideal trans-
formatérlin - giriginden
220 Voltiuk alternatif
gerilim uygulanmakta-
dir.

X

Direnci 5Q olan X lambasinin giicli 5 Watt olduguna

gore, %% orani kagtr?

A) 44 B) 22 C) 20 D} 11 E)10



7.

TRANSFORMATORLER

Bir transformatoriin primer gerilimi 40 Voit ve primer
devresindeki akim SA’dir.

Sekonder devresindeki 2(luk direncten 6A akim
gectigine gdére, transformatériin verimi yiizde kag-

tir?
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Sekildeki ideal X ve Y transformatérlerinin’K, L, Mve N
bobinlerinin sarim sayilart Ny, N, Ny, ve N, /'dir.

Nk _ 5 sre. NL
NN =1 olduguna gore, N orani kacgtir?
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Sekil — Pdeki X transformat6riine 10 Voitluk gerilim uy-
gulandidinda 20 Voltiuk, Sekil — II’deki Y transformaté-
rine 15 Voltluk gerilim uygulandidinda 5 Voltluk gerilim
elde ediliyor.

Buna gore, transformatérler Sekil - HI'teki gibi bag-
lanip X transformatériine 30 Voltluk gerilim uygulan-
diginda Y bobininden ka¢ Voitluk gerilim elde edi-

lir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 40
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Verimi %80 olan sekildeki transformatérde, primer dev-
reye 200 V'luk alternatif gerilim uygulandiginda sekon-
der devreden 2A akim gegiyor.

Buna gore, primer devreden geg¢en akim kag

Amper’dir?
A) 025 BY0D5 ) 0,75 D) 1 E)1,5
Sekildeki ideal transforma- %,

16rde, sanm sayilarn N, 3N,
2N ve gerilimler V1, Vz,
V't

Buna gore;

LV, =8V,

Il Vy=2V,
Il Vy +Vy=V,

esitliklerinden hangileri dogrudur?
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Sekildeki idea! transformatdriin K bobinine alternatif v
geriimi uygulandiginda X lambasi 1g1k veriyor.

Ny > N olduguna gdre, asagidaki iglemlerinden
hangisinin yapiimasi X lambasinin parlakligim artti-
rr?

A) K bobininin sanm sayisini azaitmak

B) L bobininin sanm sayisini azalimak

C) X lambasina paralel bir lamba daha baglamak

D} Reostamin slrglistini 2 yéniinde kaydirmak

E) V gerilimini azaitmak
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Bir transformatér hakkinda, asa-
gidaki ifadelerden hangileri dodgru-
dur?
I. Girige alternatif gerilim uygulanr.
ll.  Cikistaki sarim sayisinin, girigteki
N
sarim sayisina oranina (N—S) de-
gistirme orani denir. e

lll. Gikis geriliminin disiik olmasi
isteniyorsa, ¢ikistaki sanm sayis

az olmaldir.
A) Yalniz | B) Yalnmz llI
C)lvell D} Il ve i
B)L, I velll
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Sekildeki transformatorierin - Gglin-
de de girigteki alternatif gerilim V dir.
Bobinlerin sarmm sayilan N cinsinden
Gzerinde gdsterilmis olup, glic kayip-
lan dnemsizdir.

Ozdes X, Y, Z lambalannin parlak-
liklan arasindaki iliski nedir?

AX>Y>Z B)Y>X=Z
CY>X>Z DY>Z>X
E)Z>Y>X

Bir tfransformatorin primer devresin-
de gerilim 220 volt ve akim siddeti 3
amperdir. Sekonder devresinde geri-
lim 55 volt ve alinan akim ise 9 amper-
dir.

Bu transformatériin verimi nedir?
A) %40
D) %80

B) %60
E) %90

C) %75
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Verimi %100 kabul edilen bir trans-
formatdriin glici 1200 watt'tir,. Bu
transformatoriin primerine 50 volt'luk
bir alternatif gerilim uygulandidinda,
sekonder gerilimi 300 volt oluyor.

Buna gore; sekonderden gegen
akim giddeti kac amper olur?

A) 2 B) 4 C) 6
D) 12 E) 24

Verimi %60 clan bir transformat&riin,
primer devresine 100 volt'luk bir al-
ternatif gerilim uygulandiginda, pri-
merden gegen akim siddeti 5 amper
ve sekonder devresindeki gerilim 200
volt oluyor.

Buna gore; sekonder devresin-
den gec¢en akim siddeti kac amper
olur?

A1 B) 1,5 C)3
D) 4,5 E) 6

Verimi % 100 kabul edilen bir frans-
formatérin primerindeki sarim sayist
600, sekonderindeki sarm sayisi 150
dir.

Primerden 2 amper akim gectigine
gore; sekonderden gecen akim kacg
amperdir?

A) 0,5 B) 1 C) 2
D) 4 E) 8



19.

20.

21.

TRANSFORMATORLER

Degistirme orant 4 olan bir transfor-
matoriin giris uclarina 24 voltluk bir
dogru akim kaynad baglanmistir.

Cikis uclan arasinda kag voltluk bir
gerilim olusur?
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Sekildeki gibi baglanmis X, Y trans-
formatérlerinin K, L, M, P bobinlerinin
sarim sayllari sirasiyla N, N, Ny, Np
dir. X transformatériine 120 V'luk al-
ternatif gerilim uygulandiginda Y den
4V luk gerilim elde ediliyor.

N N

N—K=3 olduguna gore, M orami
L P

kactir?

Ao B2 C)5

D) 10 E) 30

Verimi %80 olan bir transformatdrin
primer (giris) gerilimi 30 volt oldugun-
da, sekonder (gikig) gerilimi 120 volt
olmaktadir.

Sekonder devrenin direnci 15 ohm
olduguna gore, primer devreden
gecen akim ka¢ amperdir?

A) 18 B) 36 C) 40
D) 44 E) 54
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Sekildeki ideal transformatériin
girigteki sarim sayisi 2 kafina cika-
rilirsa, asagidaki yargilardan hangi-
leri dogru olur?

I Gikistaki ig akimi artar.

ll. Direncte harcanan elektriksel
glc azalir.

. Girigteki i, akimi azalir,

A) Yalniz | B) Yalnz llI
C)lvell D)1l ve lll
E)l, lvell
| iletim ]
ip=50A hatt ig="7
4
Ii—ﬂ) (..—-: (.__’ [P
Vp=d0ovi b f b 4
g ¢ 4 D R
] HEE O .
q b d.? D
g D
N51_ NSE __1
No,- 0 Np, 720
Py Po 0

Yukardaki sekilde alternatif akimin
iletim sistemi goéralmektedir. [. trans-
formatériin primer gerilimi 400 volt,
akimi 50 amperdir. Transformatérierin
degistirme oranlan 1. icin 30 ve Il. igin
1
120 dir.
Gic kayiplan 6nemsenmedigine
gore, Il. transformatorde R diren-
cinden gecen sekonder akimi kag
amperdir?

A)200  B)400
D)1200  E) 2400

C) 1000



